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Серед усього асортименту круп’яних 
продуктів в Україні найбільше поширен-
ня мають пластівці та продукти виро-
блені на їх основі які є новими «некла-
сичними» продуктами на вітчизняному 
ринку. Крупи плющені та всі види плас-
тівців завдяки проходженню в процесі їх 
виробництва додаткової спеціальної об-
робки можна віднести до продуктів 
швидкого приготування, що робить їх 
більш привабливими для споживачів.

Аналіз існуючих технологій показує, 
що для зернових культур, на етапі під-
готовки яких до лущення не використо-
вують пропарювання, при виробництві 
з них пластівців, як правило, застосову-
ють метод ВТО за комбінованою струк-
турою холодного та гарячого кондицію-
вання. Застосування методу ВТО за 
структурою холодного кондиціювання 
дозволяє збільшити вологість крупи пе-
ред пропарюванням та відповідно більш 

ВПЛИВ ВОДНОТЕПЛОВОЇ ОБРОБКИ ПРИ ВИРОБНИЦТВІ 
ПЛЮЩЕНОГО ЯДРА З ПШЕНИЦІ

Соц С.М.
к.т.н., доцент, 
Одеська національна академія харчових технологій
Кустов І.О.
к.т.н., доцент, 
Одеська національна академія харчових технологій
Кузьменко Ю.Я.
к.т.н., старший викладач, 
Одеська національна академія харчових технологій

Рис. 1 – Вплив тривалості пропарювання шліфованого ядра пшениці спельти на вихід 
плющеного ядра при тиску пари 0,20 МПа
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ефективно проводити зміни технологіч-
них властивостей та хімічного складу 
при нетривалому пропарюванні крупи.

Умови досліду: шліфоване ядро пше-
ниці з вологістю 12,4 % зволожували до 
вологості 18, 20, 24 та 25 %, відволожува-
ли протягом 180 хв та направляли на про-
парювання. Пропарювання проводили 
при тиску пари 0,17 та 0,20 МПа, трива-
лість пропарювання  – 180-420  с. Плю-
щення крупи проводили на лабораторно-
му верстаті із гладкими валками при ро-
бочому зазорі 0,3  мм. Результати дослі-
джень впливу режимів ВТО при тиску 
пари 0,20 МПа та вологості 20 та 24 % на 
вихід плющеного ядра наведено на рис. 1.

Технологічно доцільним режимом 
воднотеплової обробки при переро-
бленні шліфованого ядра в плющені 
продукти є вологість перед пропарю-
ванням 24 % та тиску пари 0,20  МПа. 
Пропарювання ядра при такому режи-
мі дозволяє отримувати вихід плюще-
ного ядра на рівні 76-88 % (рис. 2).

Зменшення вологості ядра перед 
пропарюванням (менше 20 %) не дозво-

ляє провести необхідну зміну фізико-
хімічних та технологічних властивос-
тей крупи у повному обсязі, на що вка-
зує значна кількість борошенця (35-45 
%), яка утворюється при плющенні, що 
обумовлено недостатньою пластичніс-
тю та крихкістю ядра. Окрім цього при 
плющенні ядра із такою вологістю від 
пластівців відколюються частини і кін-
цевий продукт характеризується неси-
метричною розірваною формою.

Збільшення вологості (більше 25 %) в 
свою чергу збільшує вихід плющеного 
ядра, однак надмірна вологість ядра пе-
ред пропарюванням призводить до втра-
ти пластичних властивостей. За попере-
дньою органолептичною оцінкою, отри-
мані при такому режимі пластівці явля-
ють собою не до кінця плющене ядро.
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 а)	 б)
Рис. 2 – Загальний вигляд плющеного ядра отриманого при досліджених режимах: 
а) вологість перед пропарюванням 24 % та тиск пари 0,20 МПа, тривалість пропарю-
вання 360 с; б) вологість перед пропарюванням 20 % та тиск пари 0,20 МПа, трива-
лість пропарювання 360 с


